



# Együttműködés

**Beszámoló az Orvosi Rehabilitáció és Fizikális Medicina Magyarországi Társaságának XXV. Vándorgyűléséről.**

**E**gy ortopédiai gyártó szakember számára minden esetben nagy élmény és egyszerre nagy kihívás egy érdeklődésre számot tartó tudományos kongresszuson és kiállításon való részvétel. Szerencsére az elmúlt időszakban az ilyen rendezvényekből nem volt hiány. Erre a legjobb példa a XXV. Rehabilitációs Vándorgyűlés, melyet Debrecenben 2005. szeptemberében rendezett meg a Rehabilitációs Társaság.

A tudományos program már az elején ígéretesnek tűnt, melyet a rendezvényen megjelent közel 600 fős résztvevői létszám egyértelműen igazolt. Külön köszönet illeti meg dr. Vekerdy Zsuzsanna főszervezőt,

aki élére állt és támogatta a multidiszciplináris rendezvény szakmai programját, részt vett a hosszú előkészítő és szervező munkában. Dicséret illeti a Tudományos Bizottságot is, mely megfelelő szakmai tartalommal állította össze a három napos tudományos programot. A rendezvény ideje alatt a helyszínt biztosító személyzet is gördülékenyen látta el feladatát. A rendezvény honlapja az elmúlt évek szakmai rendezvényeit felülmúlva számos értékes és hasznos információt jelenített meg.

Minden rendezvény szervezése során kiemelt fontosságú a gyártó és forgalmazó cégek aktív részvétele, kiállításon való megjelenése és a rendezvény szponzorálása. Ez esetben az összehangolt szervezői munkának köszönhetően ezeket a szempontokat figyelembe vették. Ennek sikerét mutatja a számos kiállító, a rendezvény programjába beillesztett gyártói bemutatók és workshopok.

Most első ízben került sor egy olyan szakmai kezdeményezés megvalósítására, mely igyekezett bemutatni, az egy adott területre vonatkozó gyártmányokat, gyártási technológiákat, és az ellátási rendszereket. A gyártói szekciók előkészítő és tudományos munkája során a cégeknek közösen kellett összeállítaniuk a szekciók tudományos programját. Ennek köszönhetően igen látványos és szakmai újdonságokat felvonultató blokkok jöttek létre, sőt az egészségpolitikuskok, biztosítási szakemberek, és a szakmai kollégiumok képviselői együtt és aktívan vettek részt a kerekasztal megbeszéléseken is.

Reméljük, hogy ez a szakmai kezdeményezés példát mutat a jövőbeli rendezvényszervezők számára is és a kezdeményezés folytatásra talál. Már ma is érezhető, hogy a gyártók által képviselt termékek és technológiák közelebb kerültek az eszközöket indukáló szakorvosokhoz.

**ÁGOSTON LAJOS**

főtitkár, ISPO Hungary



Korszerű megoldásokra is szükség van

szágok egy részében már bevezették és jelenleg is alkalmazzák. Ezeknek az eszközöknek a finanszírozása és elismertsége a környező országok egészségbiztosítói által jól ismertek és támogatottak. A jelenlegi ISO besorolási struktúra figyelembe veszi ugyan a különféle amputációs szinteket, de nem rendel melléjük a különféle aktivitási lehetőségeknek megfelelő segédeszközöket. A támogatási listán meglehetősen sok az elavult és korszerűtlen eszköz, melyet ma már a gyártók egyáltalán nem, vagy csak elvétve készítenek.

Szakmai javaslatunkban ezeket az elavult és konstrukciójukban kiöregedett eszközöket levonnánk a támogatási listáról és helyükbe új, korszerűbb, a kor igénye-

protézissel történik meg az ellátás, életükük leszűkül és gyakran csak limitált körülmények között közlekedhetnek.

Igen fontos kiemelni, hogy az aktivitási szintek között jelentős különbségek vannak, ugyanis más és más konstrukciós megoldásokat lehet alkalmazni a protézisek tokjai, összekötő elemei, mechanikus ízületei és a protézis lábak között. Ezt a szempontrendszert a fejlett európai országokban, sőt a környező volt szocialista or-

szágok és az eredményes rehabilitációnak jobban megfelelő eszközöket javasolnánk. Az egyedi méret alapján gyártott eszközöknél minden esetben fontos, hogy az adott amputált személy paramétereire szabott és fizikai állapotának megfelelő szintű ellátás szülessen.

A jelenleg használt és támogatott protetikai termékkála megőrizte a 60-as és 70-es évek ma már korszerűtlennek ítélt gyártástechnológiáit, a hagyományos bőr

és fém konstrukciójú termékek mellett napjainkban egyre nagyobb teret hódítanak a korszerű alapanyagokból (műanyagok, fémötvözetek, karbon, kevlár, szilikon) készült eszközök. Ma már a modulár rendszerű protézisépítés során különféle mechanikus, hidraulikus, pneumatikus ízületek állnak rendelkezésre, melyek a jelenlegi ár- és besorolási struktúrába nehezen, vagy egyáltalán nem illeszthetők be. Ezért égetően fontos, hogy mielőbb elinduljon a gyógyászati segédeszközök, ezen belül az egyedi méret alapján gyártott ortézisek és protézisek támogatási listán történő megújítása.

Az ISPO Hungary élére állt ennek a szakmai kihívásnak, melyet az Egészségbiztosítási Pénztár az elmúlt időkben többször is szorgalmazott. A jövőben igyekszünk az elkészítendő tudományos és szakmai anyagokat véleményeztetni az orvosi szakmai szervezetekkel, a gyártói szakmai szervezetek képviselőivel, az érintettek minél szélesebb körű bevonásával, és az így elkészített javaslatot a biztosító felé előterjeszteni. E munkától igen sokat várnak a rehabilitáció területén dolgozó team-tagok, valamint az ellátandó betegek is.

A jövőben szeretnénk a műhelymunka fázisairól, tudományos szervezetünk működéséről és eseményeiről egyaránt beszámolni.

**ÁGOSTON LAJOS**

főtítká, ISPO Hungary

## Szobrot emeltek Losonczy Györgynek

**A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma támogatásával elkészült prof. dr. Losonczy György, a hazai kórházhigiéné-infekciókontroll kiemelkedő személyiségének mellszobra, amelyet november 4-én, az OTH-OEK-OKK területén (Budapest, Gyáli u. 2-6.), ünnepélyes keretek között lepleztek le.**



Dr. Melles Márta köszöntőbeszéde

**Sz**ámos vendég érkezett a Kubaszova Tamara szobrászművész által

készített mellszobor felavatására. Köszöntő beszédet mondott dr. Kovács József, a Magyar Infekciókontroll Egyesü-

let alelnöke, dr. Melles Márta a Magyar Epidemiológia Fejlesztéséért Alapítvány elnöke, dr. Csaba Károly Főváros

Népegészségügyéért Alapítvány képviselőjében, valamint prof. dr. Donáth Tibor és prof. dr. Berencsi György. Ezt követően Losonczy György tiszteletére emlékülést tartottak, amelyen az előadók – dr. Kende Éva, dr. Melles Márta, dr. Szalka András, dr. Kertész Adrienne, dr. Böröcz Karolina – a professzorra mint a kórházhigiéné szakma hazai meghonosítójára emlékeztek.

**BENE ZSOLT**

felelős szerkesztő